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本资料来源于《七彩教育网》http://www.7caiedu.cn

09年高考数学复习调研试卷
考生注意：
1. 本次测试有试题纸和答题纸，作答必须在答题纸上，写在试题纸上的解答无效.

2. 本试卷共有20道试题，满分150分．考试时间100分钟.

一、填空题（本题满分55分）本大题共有11题，要求在答题纸相应题序的空格内直接填写结果，
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    每个空格填对得5分，否则一律得零分。
1．不等式
的解集为         。
2．若
，
，
，且
，则
        。
3．根据右边的框图，通过所打印数列的递推关系，可写出这个数列的第3

   项是           。
4．已知实数
和纯虚数
满足：
，（i为虚数单位），则
    。
5．如果圆锥的侧面展开图是半圆，那么这个圆锥的顶角（圆锥轴截面中两条母线的夹角）是     。
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6．某赛车场的路线中有
四个维修站如图所示．若维修站之间有路线直接联结（不经过其它维修站），则记为１；若没有直接路线联结，则记为0（
与
，
与
，
与
，
与
记0），现用矩阵表示这些维修站间路线联结情况为           。
7．一个圆锥和一个半球有公共底面，如果圆锥的体积恰好与半球的体积相等，
那么这个圆锥轴截面顶角的余弦值是            。
8．（文科）已知
,
，
，则向量
与
的夹角为         。
  （理科）某计算机程序每运行一次都随机出现一个二进制的三位数

 
 
，其中
的各位数字中，
，
出现0的概率为
，出现1的概率为
，记
，当该计算机程序运行一次时，随机变量
的数学期望是             。
9．如图，
，
与
的夹角为
，
与
的夹角为
，
，
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，
，若
=
，则
=          。
10．半径为1的球面上的四点
、
、
、
是正四面体的顶点， 

    则
与
两点间的球面距离为            。 

11（文）某几何体的一条棱长为
，在该几何体的正视图和俯视图中，这条棱的投影是长为
和
的线段，在该几何体的侧视图中，这条棱的投影长为        。
11（理）设
是四面体，
是
的重心，
是
上一点，且
，若
    
，则
为            。
二、选择题（本题满分20分）本大题共有4题，每题都给出四个结论，其中有且只有一个结论是正确的，必须把答题纸上相应题序内的正确结论代号涂黑，选对得 5分，否则一律得零分.

12．下列所给的四个命题中，不是真命题的为（    ）
   
两个共轭复数的模相等                  



   

                  

.

13．命题甲：实数
满足
；命题乙甲：实数
满足
，则命题甲是命题乙的（     ）

充分不必要条件                  
必要不充分条件

充要条件                        
既不充分又不必要条件.
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14（文）一个几何体是由若干个相同的正方体组成的，其主视图和左视图如
   图所示，则组成这个几何体的正方体的个数最多有           （     ） 

   
12个          
13个          
14个         
18个
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（理）如图，已知长方形的四个顶点
，一质点从
的中点
沿与
夹角为
的的方向射到
边上的点
后，依次反射到
和
上的点
和
（入射角等于反射角），设
的坐标为
，若
，则
的取值范围是        （     ）
  

）     

     

      


15．一位同学对三元一次方程组
（其中实系数
不全为零）的解的情况进行研究后得到下列结论：
 结论1：当
，且
时，方程组有无穷多解；
结论2：当
，且
都不为零时，方程组有无穷多解；
结论3：当
，且
时，方程组无解。
但是上述结论均不正确。下面给出的方程组可以作为结论1、2和3的反例依次为（     ）
（1）
；  （2）
；  （3）
。
   
（1）（2）（3）   
（1）（3）（2）    
（2）（1）（3）   
（3）（2）（1）.

三、解答题（本题满分75分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸的规定区域（对应的题号）内写出必要的步骤。
16．（满分12分）
在
中，
所对的边分别为
已知
，且

，求
的面积。
17．（满分16分）本题共有3小题，第1小题满分6分，第2小题满分7分。
   （文）已知
是抛物线
的准线与双曲线
的两条渐近线所围成的三角形平面区域内（含边界）的任意一点，求
的最大值。
（理）假设某射击运动员的命中概率与距离的平方成反比。当他人在距离100米处射击一个移动目标时，命中概率为0.9，如果第一次射击未命中，则他进行第二次射击时，距离为150米；如果仍然未命中，则他进行第三次射击时，距离为200米。
（1）求该运动员在第二次和第三次命中目标的概率。
（2）求该运动员命中目标的概率．
.

18．（满分16分）本题共有3小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分．
    某地消费券近日在上海引起领券“热潮”。甲、乙、丙三位市民顾客分别获得一些景区门票的折扣消费券，数量如表1。已知这些景区原价和折扣价如表2（单位：元）。
	数量
	景区1
	景区2
	景区3

	甲
	0
	2
	2

	乙
	3
	0
	1

	丙
	4
	1
	0

	门票
	景区1
	景区2
	景区3

	原价
	60
	90
	120

	折扣后价
	40
	60
	80


             表1                                   表2

（1）按照上述表格的行列次序分别写出这三位市民获得的折扣消费券数量矩阵
和三个景区的门票折扣后价格矩阵
；
（2）利用你所学的矩阵知识，计算三位市民各获得多少元折扣？
（3）计算在对这3位市民在该次促消活动中，景区与原来相比共损失多少元？
19．（满分16分）本题共有3小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分．
    已知
若过定点
、以
(
)为法向量的直线
与过点
以
为法向量的直线
相交于动点
．
(1)求直线
和
的方程;

(2)求直线
和
的斜率之积
的值，并证明必存在两个定点
使得
恒为定值；
(3)在（2）的条件下，若
是
上的两个动点，且
，试问当
取最小值时，向量
与
是否平行，并说明理由。
20．（满分18分）本题共有3小题，第1小题满分4分，第2小题满分6，第3小题满分8分。
    

个正数排成一个
行
列的矩阵
，其中
（
）表示该数阵中位于第
行第
列的数，已知该数阵每一行的数成等差数列，每一列的数成公比为2的等比数列，且
，
。
（1）求
和
；
（2）计算行列式
和
；
（3）设
，证明：当
是3的倍数时，
能被21整除。
参考答案与评分标准
一、填空题
1. 
          2. 
        3.156         4. -
          5. 

6．
     7．
        8．（理）
   （文）
       9．0
10．
     11．（理）
     （文）

二、选择题
12.C           13.B          14.(理)C   （文）B           15.B

三、解答题
16. 【解】（1）由已知：
，   （2分）
即
，      （4分）
∴
，故
。              （6分）
（2）由
，得
，     （8分）
∴
，
。                   （10分）
故
。              （12分）
17.【解】
（理）设三次事件依次为
，命中率分别为
，
（1）令
，则
，∴
，
，
。      （6分）
 （2）
。      （13分）
（文）抛物线
的准线是
，          （3分）
双曲线
的两条渐近线是
。 （6分）
    三条线为成得三角形区域的顶点为
，
，
，（10分）
当
时，
。              （13分）
18.【解】（1）
，
。（4分）
   （2）令
，
， 


，（8分）
即三位市民各获得140、100和110元折扣。（10分）
   （3）
（元）。（16分）
19.【解】（1）直线
的法向量
，
的方程：
，
即为
；…（2分）
直线
的法向量
，
的方程：
，
即为
。 （4分）
（2）
。   （6分）
设点
的坐标为
，由
，得
。（8分）
由椭圆的定义的知存在两个定点
，使得
恒为定值4。
此时两个定点
为椭圆的两个焦点。（10分）
（3）设
，
，则
，
，
由
，得
。（12分）

；
当且仅当
或
时，
取最小值
。（14分）

，故
与
平行。（16分）
20.【解】（1）由
，得
。由
，得第二行的公差
，
，∴
。（2分）
由
，
，得
，∴
。（4分）
（2）
；（6分）

。（10分）
（3）
，
， 两式相减，得
，
。（12分）当
时，
。（13分）
①
时，
显然能被21整除；（14分）
②假设
时，
能被21整除，当
时，

能被21整除。结论也成立。（17分）
由①、②可知，当
是3的倍数时，
能被21整除。（18分）
本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！
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